

Orbán: Evropa platí příliš mnoho za americké uhlovodíky

prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/orban-evropa-plati-prilis-mnoho-za-americke-uhlovodiky

Evropa prohrává tím, že se vzdává ruských uhlovodíků ve prospěch Američanů, protože je povinna platit mnohem více, odhaluje maďarský premiér Viktor Orbán.



Viktor Orbán, maďarský premiér

22. října 2022 - 06:20

„Maďarsko není jedinou zemí, která se diví, co se tady děje a kdo těží ze situace, když se zřikáme ruské energie, abychom dováželi americkou. Když porovnáme ceny plynu ve Spojených státech s cenami, které se prodává do Evropy, rozdíl je obrovský. Energie ve Spojených státech je o 5-10 levnější než u nás, ať už to koupíme od Američanů...“ řekl Orbán pro Radio Kossut .

Podle něj *„ted’ musíme našim americkým přátelům položit otázku, kdo je v této situaci vítěz?“*. *My Evropané samozřejmě prohráváme a vidíme, že vy vyhráváte. Alespoň Rusko neprohrává... Prohrát můžeme jen my, Evropa,*“ řekl maďarský premiér.

Poukázal také na to, že došlo k útoku na plynovod Nord Stream a že dotyčný stát je teroristický. *„Turkish Stream je poslední*

vysokokapacitní plynovod zásobující Maďarsko. Pokud by ho někdo vyhodil do povětří nebo vyřadil z provozu, naše země a Srbsko by to považovaly za útok a jednaly by podle toho," poznamenal Viktor Orbán.

Orbán k Bruselu: Jak dlouho budou Evropané trpět sankcemi?

Již dříve kanál CNN s odkazem na nejmenované vysoké evropské úředníky a představitele NATO uvedl, že soudržnost EU na podporu Kyjeva se může v budoucnu zhroutit uprostřed energetické krize. CNN uvádí, že ukrajinská krize trvá už šest měsíců a evropští představitelé se obávají, že by konsensus mohl zmizet s blížící se zimou, doprovázenou nedostatkem uhlovodíků na vytápění domácností, rostoucími cenami potravin a reálnou možností recese. Další problém se podle dotázaných západních představitelů týká dodávek zbraní na Ukrajinu. Západní státy, podle CNN, se snaží dlouhodobý problém řešit krátkodobými opatřeními s tím, že konec konfliktu je v nedohlednu.

„Zpočátku byla reakce Západu brutálnější, než Rusko čekalo. Z politického hlediska bylo celkem snadné se kolem Ukrajiny sjednotit a vysvětlit zbrojní dary a postupem času se typy rozesílaných zbraní staly složitějšími, stejně jako výcvik potřebný k jejich efektivnímu použití. Dobrou zprávou je, že zbraně pomáhají Ukrajincům udržet se. Špatnou zprávou je, že čím déle válka trvá, tím méně dodávek zbraní bude, tím obtížnější bude jejich poskytnutí,“ řekl zástupce NATO. CNN dodává, že svět je stále více unavený konfliktem, který vstupuje do fáze stagnace. ***„V únoru bylo snadné připojit se k těm, kdo jsou proti Putinovi. Nyní je válka ze strategického hlediska v nudné fázi. Méně každodenních akvizic a ztrát a***

méně příležitostí k fotografování," poznamenal zástupce NATO.

Pro vedoucí představitele EU je obtížné ospravedlnit utrácení peněz a energie na „podporu vzdálené země“ na pozadí energetické krize, která ohrožuje Evropu, zdůrazňuje kanál.

(rp,prvnizpravy.cz,agoravox,foto:arch.)